



Къ бою 7-го іюля 1812 года при Гр.-Эккау.



мъніе Гроссь-Эккау на р. Эккау принадлежитъ роду гр. Палена. Въ пасторатѣ при этомъ имъніи сохранились нѣкоторыя свѣдѣнія о боѣ 7-го іюля.

Пасторъ церкви при Гроссь-Эккау, Карлъ-Эрнѣстъ-Генрихъ Кюнъ, бывшій здѣсь пасторомъ съ 1811—45 г. и съ 56 по 59 годъ, занесъ въ церковную книгу слѣдующія данные о боѣ между русскими и пруссаками.

За нѣсколько дней до боя пасторатъ былъ занятъ русскими войсками. Въ третье воскресенье послѣ Троицы, во время богослуженія начался бой. Въ это время пасторъ крестилъ троихъ дѣтей, которыхъ послѣ первыхъ выстрѣловъ были взяты прибѣжавшими людьми и спрятаны въ погребахъ пастората. Пруссаки наступали изъ такъ называемаго французскаго лѣска, и главная ихъ атака была направлена на садъ при пасторатѣ и церковь. Слѣдами сраженія являются непріятельскіе снаряды, попавшіе въ церковную башню и надъ ризницей. Теперь на стѣнѣ сдѣланы надписи: „7-го іюля 1812 года“. Въ корчмѣ также вдѣланы въ стѣну попавшіе туда два снаряда.

Наиболѣе сильное столкновеніе было въ саду пастората и въ лѣсѣ при пасторатѣ, которые были „изрыты“ непріятельскими снарядами.

Правѣ пастората погребены 50 павшихъ воиновъ. Позднѣе могила эта была обсажена тополями, которые уже выросли до большихъ размѣровъ, но были вырваны бурею 8-го іюля 1848 года. Жена пастора Кюнъ—Юлія посадила на этой могилѣ въ 1862 году сосну.

Большое количество убитыхъ было похоронено въ лѣсу при м. Рагге и при Эккаусской мельницѣ.

Изъ убитыхъ офицеровъ въ церковной книгѣ помѣщены слѣдующіе:

Матвѣй Киселевъ, капитанъ 4-го Егерскаго полка, 43 лѣтъ, уроженецъ Черниговской губерніи. Онъ былъ убитъ у воротъ пастората непріятельскимъ снарядомъ, оторвавшимъ ему правую ногу.

Въ этомъ же мѣстѣ палъ маіоръ Кузнецовъ, раненый непріятельскимъ снарядомъ. Его отвезли въ Баускъ, гдѣ въ лазаретѣ онъ и умеръ 22-го іюля.

У корчмы Самсонъ былъ убитъ младшій офицеръ кн. Багратіонъ, тѣло котораго отвезено въ Ригу.

Съ прусской стороны въ бою 7-го іюля были убиты: ротмистръ 1-го драгунскаго полка ф.-Ессенбекъ, похороненъ въ лѣсу при Рагге; лейтенантъ фонъ-Валлісъ, похороненъ при Эккаусской мельницѣ.

По отступленіи русскихъ, пасторатъ былъ занятъ пруссаками и обращенъ въ лазаретъ.

Въ воскресенье, 15-го сентября, также во время богослуженія, разыгрался второй бой при Эккау. Побѣда осталась за русскими.

7-го декабря во время отступленія послѣднихъ войскъ французовъ замокъ Гр.-Эккау занималъ маршалъ Макдональдъ.

Сообщилъ Ка-эль.

